
VERBALE N. 294 del 16/09/2022 
 

In data 16/09/2022 alle ore 16,00 presso la sede dell’Ordine dei Dottori Agronomi e dei Dottori 

Forestali della provincia di Crotone sito in via A. Cefaly n 1, si è dato inizio alla riunione del 

consiglio direttivo, regolarmente convocato con comunicazione avvenuta a mezzo e-mail del 

08/093/2022, per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno:  
 

1) Lettura ed approvazione Verbale seduta precedente 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Corsi di Formazione;  

4) Congresso Nazionale CONAF; 

5) Restituzione parte della quota associativa ad alcuni colleghi; 

6) Cancellazione dall’ODAF di Crotone del compianto collega Antonio Dati; 

7) Varie ed eventuali   

 Composizione del Consiglio Direttivo:  

 

CARICA NOMINATIVO SEZ. 
PRESENTE IN 

SEDE 

 

PRESENTI 

DA REMOTO 

ASSENTE 

Presidente Messina Michele  A X   

Vice Presidente Lia Armando A X   

Segretario Petrozziello Francesco A X   

Tesoriere Squillace Antonio A   X 

Consigliere Cuda Antonio A   X 

Consigliere Elia Gregorio A X   

Consigliere Fabiano Francesco  B   X 

 

Presiede la riunione il Dott. Messina Michele, funge da segretario verbalizzante il Dott. Francesco 

Petrozziello. 

 

Il Presidente, constatato il numero legale e la relativa validità della riunione, passa alla trattazione 

degli argomenti all'ordine del giorno: 

 

1) Il Dott. Francesco Petrozziello da lettura del verbale della seduta precedente e viene approvato 

dal Consiglio. 

 

2) Comunicazioni del Presidente    

 il presidente informa i presenti che sono stati avviati accordi con lo studio Nicolazzo (su 

indicazione della FODAF) per lo svolgimento di corsi di formazione in merito all’RPCT, 

“Trasparenza e Privacy”.  

3) Corsi di formazione: Il presidente comunica al consiglio che il CONAF in data 16/09/2022 ha 

approvato il piano formativo. A tal proposito, la prima giornata del corso avrà inizio il giorno 

07/10/2022 c/o la sede dell’ODAF di Crotone sui disciplinari di produzione. Il relatore del corso 

sarà il Dott. De Leo, il quale su nostra richiesta, è stato incaricato dal direttore generale 

dell’ARSAC. 

 



4) Congresso Conaf: il presidente illustrando il programma del XVIII congresso nazionale del 

CONAF propone al consiglio di mettere a disposizione di coloro che, oltre a sé stesso, 

parteciperanno all’evento, la cifra di € 1.000,00 per far fronte alle spese necessarie alla presenza 

al convegno nazionale (quota di iscrizione, viaggio, pernottamento ecc…). 

5)  Restituzione di parte della quota associativa ai colleghi Dott. V. Vulcano e Dott.ssa P. Tronca  

in quanto gli stessi hanno erroneamente effettuato un bonifico a favore ODAF KR di € 180,00 

anziché € 130,00 (quota inferiore in quanto iscritti con annotazione a margine). 

6) Cancellazione dal nostro Albo del compianto collega Dott. Agr. Dati Antonio; 

7) Varie ed eventuali: Si procede ad esaminare la richiesta con relativa documentazione per tre 

nuove iscrizioni all’albo, considerata l’urgenza manifestata da parte dei colleghi appena abilitati: 

La prima riguarda il Dott. Agr. Oliverio Mario Gaetano, che dopo aver verificato la 

documentazione presentata in data odierna con prot. n. 73 del 16/09/2022 si procede alla ratifica 

dell’iscrizione all’albo con il n. 158 nella Sez. A Dott. Agronomo. Per la seconda iscrizione è 

stata verificata la documentazione presentata dal Dott. Scavelli Francesco acquisita al protocollo 

n. 74 del 16/09/2022, si procede alla ratifica dell’iscrizione all’albo con il n. 159 nella Sez. A 

Dott. Agronomo infine per la terza iscrizione dopo aver verificata la documentazione presentata 

dal Dott. Bilotta Vincenzo acquisita con protocollo n. 75 del 16/09/2022 si procede alla ratifica 

dell’iscrizione all’albo con il n. 160 nella Sez. A Dott. Agronomo.   

Inoltre, si fa presente che, assieme ad altri Ordini Professionali siamo stati coinvolti dall’ 

associazione “Le pietre che narrano” nelle iniziative svolte nell’ambito della SETTIMANA DEL 

PIANETA TERRA LE PIETRE CHE NARRANO…OARYSTIS (PARCO DELLA 

CITTADINANZA) il cui programma si svolgerà dal 4 al 9 ottobre.  

Agli Agronomi, è stato assegnato il compito di redigere ed illustrare un progetto per la 

riqualificazione di “un’area verde” ricadente nel quartiere di Crotone “Fondo Gesù”.  

Abbiamo aderito alla proposta ed il vice Presidente dr A. Lia si è assunto l’onere di redigere, 

senza alcun compenso, il citato progetto. Tale decisione è motivata dal fatto che iniziative di 

questo genere contribuiscono a far conoscere la figura del dr Agronomo e del dr Forestale. Inoltre, 

si propone di partecipare anche con un contributo (analogamente agli altri Ordini Professionali) 

pari a 200 euro, per la miglior riuscita dell’iniziativa.  

Infine, verificata la necessità e l’urgenza imminente per l’inizio dei corsi di formazione c/o la 

sede, il consiglio approva e delibera di ricorrere al servizio già in essere del condominio per 

effettuare un intervento di pulizia straordinaria e di sanificazione degli ambienti, nonché una 

pulizia una tantum al mese. Per tale spesa, il capo condomino dell’immobile ove ricade la nostra 

sede, fornirà ricevuta comprensiva anche di spesa forfettaria per il consumo di energia elettrica.                  

Alle ore 19:30 non avendo altri punti all’o.d.g. da discutere, il Presidente dichiara chiusa la 

seduta.   

 

 

                             Il Segretario                                                                              Il Presidente                                                                                                    

                     (Francesco Petrozziello)                                                         (Michele Messina)   


